

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Никитенко Анны Александровны на тему «Формирование амортизационной политики предприятий угольной промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Трансформационные процессы в экономике выявили неконкурентоспособность предприятий во многих отраслях, что привело к структурным диспропорциям в экономике страны. В частности, произошло существенное снижение доли угольной промышленности Республики при одновременном росте сфер торговли и услуг. Снижение в несколько раз объемов добычи и реализации угля, а, следовательно, и доходов нарушило процесс воспроизводства основных средств предприятий. Являющиеся ранее одним из основных источников собственных средств, амортизационные отчисления стали полностью использоваться не по целевому назначению, что неизбежно привело к физическому и моральному износу основных средств и снижению конкурентоспособности предприятий угольной промышленности. Поэтому рассмотрение вопросов накопления и использования амортизационных отчислений как основного источника финансовых ресурсов является актуальным и своевременным.

В связи с этим в исследовании Никитенко А.А. особую актуальность приобретает разработка теоретико-методических положений формирования амортизационной политики предприятий угольной промышленности с целью активизации их инвестиционно-инновационной деятельности.

Автореферат Никитенко А.А. представляет собой последовательное и логичное изложение положений диссертационной работы. Поставленная автором цель достигнута, выделенные задачи решены, сделаны соответствующие выводы. Практическое значение полученных результатов заключается в доведении теоретических положений и рекомендаций до уровня конкретных предложений по формированию амортизационной политики, которые могут быть использованы предприятиями угольной промышленности с целью создания условия для воспроизведения производственных мощностей. Достоверность и обоснованность диссертационной работы обеспечивается комплексным подходом к проведенному исследованию, использованием результатов в образовательном процессе и апробацией основных положений на республиканских и международных конференциях.

Однако, содержание автореферата послужило поводом для вопросов уточняющего характера:

1. В автореферате основное внимание уделяется такому инструменту реализации амортизационной политики как метод начисления амортизации,

однако недостаточное внимание уделено остальным инструментам, в частности, срокам полезного использования, переоценке и др.

2. Следовало бы уточнить, какие именно амортизационные риски, указанные на с. 11 автореферата, влияют на процесс накопления и использования амортизационных отчислений предприятий угольной промышленности.

Вышесказанные замечания не снижают общей положительной оценки диссертационной работы.

В целом диссертационная работа Никитенко А.А. на тему «Формирование амортизационной политики предприятий угольной промышленности» является самостоятельным и завершенным трудом, отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Никитенко Анна Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Терованесов Михаил Румельевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
(08.00.07 Демография, экономика труда,
социальная экономика и политика),
доцент, заведующий кафедрой экономики и менеджмента
Государственной образовательной организации
высшего профессионального образования
«Донецкий институт железнодорожного транспорта»

М.Р. Терованесов

ГОО ВПО «Донецкий институт железнодорожного транспорта»
Адрес: 283018, г. Донецк, ул. Горная, 6
Тел.: (062) 319-08-31, (062) 319-09-49, (071) 453-19-62
E-mail: Itut-transporta@mail.ru

Подпись д.э.н, проф. Терованесова М.Р. заверяю:

